

圆梦——2014 救助贫困大学生爱心行动

部分待受助学子情况简介

勤工俭学 发愤图强

个人档案:熊笑苇,男,17岁,汉族,南召县城关镇人,高考成绩498分。
报考学校:河南科技大学
熊笑苇的父母都是农民,一年也就收入几千块钱,懂事的笑苇从来不多拿家里一分钱,还利用课余时间去食堂打工。笑苇说,有一年冬天,父亲冒着大雪去学校为他送棉衣的背影深深地烙在他的心上。每次学习或打工累得想放弃时,他就会想起父亲的背影,心生愧疚。
笑苇告诉记者,他在读大学期间将继续勤工俭学,争取不加重家里的负担。父亲的那个背影会继续激励他发愤图强,为自己的将来和家庭的将来不断拼搏。

感恩父母 克勤克俭

个人档案:彭小格,女,17岁,汉族,南召县城关镇人,高考成绩587分。
报考学校:南京财经大学
小格的父母都是教师,母亲在怀她时患上了妊娠性糖尿病,每个月都要注射胰岛素,家里还有一位年迈多病的奶奶,家里每个月为这两位病人支出的医药费就需2000元左右,给这个本就不富裕的四口之家带来了沉重的负担。另外,小格也患有轻微的白癜风,高考之后就一直在接受治疗,也花了不少钱。小格说,父母为了奉养奶奶和供她上学,几年前的衣服还穿在身上,其他的开支更是能省就省。
因为母亲的病,小格没少自责,她觉得是自己的出生让母亲患上了这种不治之症,而父母对她的爱更是让她觉得只有努力获得好成绩才能回报他们。懂事的小格虽然身体不好,但

仍想着节省开支,通过勤工俭学来减轻家里的负担。她说,为了让父母过上好日子,也为了自己以后能过得更好,她一定会努力学习有所成。

奋力拼搏 回报父母

个人档案:张鹏,男,20岁,汉族,南召县马市坪乡竹园庙村人,高考成绩562分。
报考学校:郑州大学
张鹏家有五口人,对这个三世同堂的家庭来说,上有70多岁的奶奶,每个月需要四百块的降压药,下有张鹏的大学学费和七岁的小弟弟的学费。父母都在务农,农闲时会去打短工以及进山采药。说起父母,这个20岁的大男孩很是动情。他告诉记者,由于学费还没有凑够,已患腰椎间盘突出、不能干重活的父亲现在每天都会顶着烈日去山里挖连翘为他挣学费。问起学习的动力时,张鹏说,以前由于回家路费贵,就一个月回去一次,每次回去看到父亲满是老茧的手和越来越黄瘦的面庞,就会告诉自己一定要好好学习,回报父母。

懂事乐观 努力追梦

个人档案:陈艺凡,男,17岁,南召县太山庙乡前湾大队张家庄村人,高考成绩604分。
报考学校:河海大学
尽管高考录取结果还没出来,但陈艺凡知道应该能被大学录取。农家娃上大学在别人家是大喜事,可在陈艺凡家,爸妈几乎没法跟他分享喜悦。爸爸患有精神病,脑子不太清楚,只能做简单的农活。妈妈在他出生前就患有精神疾病,从陈艺凡生下来,

妈妈就一直沉浸在自己的世界里,她没法给儿子生活上的呵护,也不理解何为“考上大学”,甚至基本不和儿子说话。

陈艺凡高考结束后,没有和同学聚餐玩耍,也没有放松休息,而是立即找了份工作。陈艺凡说,知识可以改变命运,虽然他还没有找到解决大学学费和生活费的办法,但还是会积极面对这一切,尽自己最大的努力,让自己在通往理想的道路上多前进一点。他会在未来的学习中更加努力,学业有成是对那些帮助他的人的最好回报。

刻苦学习 不比吃穿

个人档案:吴震,男,17岁,南召县白土岗镇寺上村人,高考成绩482分。
报考学校:河南农业大学
吴震家住贫困山区,母亲体弱多病,干不了重活,只能经常吃药缓解病情。弟弟年幼,全家的收入靠父亲农闲时到建筑工地打工维持。
吴震的家人介绍,他从小就是个懂事乐观的孩子,在学习上一直很刻苦,上高中每个月的生活费只有300元。面对家庭的困难,吴震从不和同学攀比吃穿。现在,为了给家里减轻负担,吴震趁着暑假找了一份工作,挣钱补贴家用。
虽然生活贫困,吴震仍心怀梦想,他说,农村的孩子想要走出去,就只有上学这一条捷径。为了梦想,他一直努力着。

懂得感恩 家贫志坚

个人档案:刘云,女,17岁,南召县南河店镇柏林安村人,高考成绩553分。
报考学校:河南大学
一口水井,三间平房,这就是记者踏进刘云家时看到的所有。推门走进房间,寥寥无几的家具使得房间显得空荡荡的,一台旧电视机孤零零地放在斑驳的桌子上。由于天气炎热,刘妈妈能拿出的最好的解暑工具就是一盆井水和一条旧毛巾。
刘云一家四口人,父亲常年在外打工,过年才回来一次,母亲患有心脏病和腰椎间盘突出,不能干重活。刘云高考结束后就在镇上的手机店里打工,攒自己的学费。
这个独立坚强的女孩,在说起自己父亲的时候却几次哽咽:“俺爸身体不好,可是却在砖厂给人下苦力,每次过年回来,我都看他又瘦了,皱纹又多了,才四十多岁都显老了。听俺村跟他一块打工的叔说,他们一个月的生活费最少也要一千多,可是俺爸一个月才花几百块钱,他为了省钱把烟都戒了。”父亲经常跟她说活就是,娃,你好好上学,爸砸锅卖铁也要让你上学。听说女儿考上了大学,刘爸爸也高兴地表示要回来送刘云去上大学。
怀着对父母满满的爱与感激,刘云坚定地告诉记者,今后必将好好学习,将来用自己的成就来回报父母。
(本报记者 洪塔 实习生 李佳莹)



今年夏天,唐河县上屯镇五美屯村吕明君院内种植的一棵向日葵结出了66个花盆,实属罕见。 通讯员 王有庆 摄

本报与团市委联办
救助热线:63136785 63169600

大爱无疆

奋勇救人受创伤 各界关爱送上门

本报讯 (记者石张楠) 路遇车祸,内乡县检察院干警孙宾和身怀六甲的妻子别晓盼,争分夺秒抢救伤者,因严重颠簸致使双胞胎产生脑震荡并发颅内淤血,男婴不幸夭折,女婴急需救治。救人英雄的壮举和不幸牵动着社会各界的心,7月24日,北京“心系天下·在路上”公益组织来到孙宾家中,向其捐助7万元治病专项资金。

6月22日,孙宾驾驶着朋友的车辆接怀孕的妻子别晓盼回家。途中遇到了一起车祸,其中一辆面包车开始漏油,当时气温很高,随时都有爆炸的危险。司机已经晕厥,并且被卡在驾驶室,情况十分危急。别晓盼协助丈夫将面包车车门打开,把司机背到自己的车上,送往附近医院。由于救人心切,孙宾车速很高,一个急转弯时,他听到别晓盼大叫一声,疼得满脸汗珠。因送得及时,司机很快脱离危险。别晓盼回到家里,依旧腹痛不止,到内乡县人民医院诊治,发现8个月大的双胞胎由于突然颠簸造成脑震荡,颅内积血,男婴不幸夭折,女婴生命体征微弱。在市中心医院,别晓盼接受了剖腹产手术,女婴生产后被送往重症监护室。

高额的医疗费用,让这个原本就很清贫的家庭债台高筑。孙宾说,妻子住院时他仅带了3万多元,其中的两万元还是从单位借支的。2011年,他祖母过世,仅仅过了一年,父亲又被查出患有食道癌。去年,在长期住院后,不忍再拖累儿子的父亲在家中自缢身亡。一连串的家庭变故,使孙宾一家负债累累。

7月24日,来自北京的“心系天下·在路上”公益团队赶到内乡县孙宾家中,捐助7万元和一些营养品。孙宾、别晓盼夫妇说,如果再次面对车祸,他们还是会义无反顾地救人。
(通讯员 王有庆 摄)

组织爱心捐款 救助特困患者

本报讯 (记者赵勇 实习生王品) 7月23日,市中心医院医护人员自发为家境困难的重症患者刘秀兰捐款2800元,并减免部分医疗费。

今年46岁的刘秀兰家住卧龙区英庄镇贺庄村。1991年,刘秀兰被查出患有脑垂体瘤。经手术,病情得以控制。2008年,脑垂体瘤复发,并压迫神经,导致刘秀兰双目失明并出现间歇性抽搐。同年,丈夫因肺癌去世,留下6岁的女儿和刘秀兰相依为命,母女俩靠每月100元的低保度日。前几天,经检查发现,刘秀兰左侧锁骨鼓出的包为肿瘤,肺部也有肿块。

在了解到刘秀兰的家庭情况后,市中心医院的医护人员第一时间安排她住院治疗,主动减免部分医疗费,帮助她办理农村医疗保险。23日下午,市中心医院肿瘤内科3病区的28位医护人员自发为刘秀兰募捐了2800元,并将爱心款送到她手中。
(通讯员 王有庆 摄)

体验警营生活 学习消防知识

本报讯 (记者陈大公) 7月23日,新野县红樱幼儿园百余名小朋友在老师带领下走进县公安局消防大队,近距离体验警营生活,学习消防安全常识。

活动中,小朋友们先后了解了各类消防车辆及器材装备,参观了战斗班和内务卫生,观看了消防宣传图片,消防官兵向小朋友们介绍了车辆器材装备的性能和用途。营房里,整齐、干净的内务,一尘不染的环境卫生,给小朋友们留下了深刻的印象。
(通讯员 王有庆 摄)

招聘公告

南阳市行政服务中心拟招聘13名工作人员(其中文秘2名,讲解员8名,网管2名,会计1名),服务期限为3年,工资每月1500元(单位缴纳基本养老保险费、基本医疗保险费和失业保险费)。
报名时间:2014年7月21日-7月31日
报名地点:兴隆路3号南阳市人力资源大厦3楼
咨询电话:61691236
具体内容见南阳市人社局门户网站

社会影像

图①:7月23日,卧龙区总工会开展“夏日送清凉”关爱活动,为一线工人送去矿泉水、凉茶、藿香正气水等防暑降温物品。
特约记者 付海厚 摄

图②:7月23日是农历二十四节气中的大暑,天气酷热,我市交管部门一线民警坚守岗位,认真执勤,细心服务,确保交通安全畅通有序。
本报记者 陈大公 摄

图③:7月23日,方城县杨集乡卫生院组织专业医护人员,开展为期15天的“关爱学生暑期健康”义诊活动,进村入户为中小學生免费体检,讲解卫生知识。
特约记者 董振万 摄



规范保险服务 维护职工权益

本报讯 (通讯员尹中珂) 近日,卧龙区失业保险管理处进一步规范失业保险管理工作,完善征收台账,开展年度审核,为群众提供优质、高效的服务。

该管理处更新了全区企事业单位及职工的参保缴费数据库,健全了台账。在对参保单位和参保团体参保情况进行年度审核中,管理处重点审核是否存在应参加失业保险而未参加的人员,参保人员基本信息是否真实、是否及时足额缴纳失业保险费,对发现的漏保、骗保、拖欠失业保险费等行为,责令其限期整改,切实维护职工的合法权益。
(通讯员 尹中珂 摄)

新野移民:新家园里开创新生活

本报讯 (特约记者乔彬 通讯员吴瑞莹) “酸菜厂效益不差,另外给老百姓带来好处不少,花生收罢种上白菜,一个多月收获,一亩地收个2000-3000斤,一斤收购价是5毛钱,张湾村估计种有100多亩。”面对记者,新野王庄镇张湾新村移民王建华充满自豪地说道。

王建华是张湾移民新村的一位能人,2009年从老家浙川搬到新野后,在王庄镇党委政府的扶持下办起来一个酸菜厂,把老家做酸菜的手艺也搬到了新野。不仅如此,在王建华的带动下,张湾移民新村发展养鸡大户12户,种植花生1800亩。

近年来,新野县致力帮扶入住移民在新家园里勤劳致富,让移民安居后实现乐业,在政府的帮助下,移民

们努力朝着新生活的目标迈进。为帮助移民发展生产,该县组织农业、林业、畜牧部门大力开展种植、养殖等技术指导培训,县人事劳动部门组织县域内企业到新村现场招聘,为移民提供就业岗位。与此同时,移民乡镇把引进移民后期扶持项目作为助推移民村经济发展的重要举措来抓,2012年以来,先后投资1100多万元用于改善生产、生活基础设施和经济发展环境。

交通区位优势的改变,为移民村的经济带来新的商机。该县王庄镇周张坑村去年以来吸引外商投资1500万元,在村南建起了冷库和花生深加工厂,安置本村100多名群众在家门口就业。他们还引进外联,与科尔沁牛业、甜玉米加工厂等县内知

名企业合作,把本村的1000多亩耕地返租倒包出去,发展甜玉米、花生、花卉种植,实现了富民与强村的有机结合。

王庄镇周张坑村党支部书记杨国东告诉记者:“一亩地返包大概需要800-900元,土地返包解决了群众种地难的问题,同时消除了移民百姓对生产生活的不适应,解决了群众的后顾之忧。”

在保证移民能致富的同时,该县着力抓好生态文明建设,对全县7个移民村逐步实施污水处理项目,努力打造生态新村,为移民群众创造一个良好的生活环境。同时,在各移民村广泛开展文明移民村、文明移民户创建活动,全力推进移民新村共建新家园,开创新生活。
(通讯员 王有庆 摄)